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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


УТВОРЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ДЕРЖАВИ В ІТАЛІЇ.
Трофимчук Ігор Володимирович, Новоград-Волинська загальноосвітня школа  І - ІІІ ступенів №6, учитель історії та правознавства

Всесвітня історія
 9 клас

Мета: охарактеризувати політичне і економічне становище в Італії в 50-х роках ХІХ століття, розкрити суть двох течі у національно-визвольній боротьбі за об’єднання країни. Формувати уміння учнів проводити порівняння історичних подій, процесів, різних суспільно-політичних поглядів і простежувати причинно-наслідкові зв’язки, розвивати навички оцінювання ролі історичних діячів.
Основні поняття і терміни: політична роздробленість, П’ємонт, ліберали, демократи, похід «Тисячі», національне об’єднання. 
Основні дати і події: 1850-1870 р.р. – боротьбаза об’єднання Італії, 6 травня 1860 р. – початок походу «Тисячі», Д.Гарібальді, 1861 р. – утворення Італійського королівства, 20 вересня 1870 р. – завершення об’єднання Італії.

Особи: К.Кавур, Д.Гарібальді, Дж. Мадзіні,  
Обладнання і матеріали:  Підручник, атлас.
Тип уроку: комбінований.

Структура уроку

І. Організаційна частина.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
ІІІ. Мотиваційний аспект.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Політичне і економічне становище Італії після революції 1848 – 1849 р.р.
2. Шляхи національно-визвольної боротьби.
3. Національно-визвольна війна за незалежність і об’єднання.
4. Результати боротьби.
V. Закріплення нових знань учнів.

VІ. Підсумок уроку.

VІ. Домашнє завдання. 

Хід уроку

І. Організаційна частина

Перевіряю наявність учнів, відмічаю відсутніх. Перевіряю наявність підручників, зошитів, атласів. 
ІІ. Актуалізація опорних знань.
Бесіда для повторення

1. Назвіть причини революції 1848-1849 в Італії.

2. Назвіть основні події революції.

3. Доведіть, що революція в Італії була завершена.

Мотиваційний аспект.

Матеріал теми вивсвітлює процес творення нової централізованої держави в Європі, розкриває особливості боротьби за об’єднання Італії, знайомить з яскравими образами окремих історичних осіб, дає цілісне сприйняття даного історичного періоду, встановлює причинно-наслідкові зв’язки.
ІV. Вивчення нового матеріалу
Постановка проблемного завдання уроку.

Об’єднання Італії відбулося завдяки революційним діям народу чи політиці і волі окремих правителів?
1. Політичне і економічне становище Італії після революції 1848-1849 р.р.
Розповідаю учням про відновлення абсолютистських режимів у всіх італійських державах після революції 1848-1849 р.р. за виключенням П’ємонту, де завдяки діяльності К.Кавура відбувалося економічне піднесення. При цьому акцентую увагу на таких особливостях політичного розвитку:
· скасування завоювань революції;

· переслідування учасників революції;
· збереження політичної роздробленості країни;
· провідна роль П’ємонту на початку об’єднання країни;
· збереження влади католицької церкви і Папи римського;
Далі розкриваю зміст терміна «політична роздробленість» і даю характеристику історико-географічної назви П’ємонт. При цьому називаю і коментую особливості економічного розвитку Італії (товарність сільського господарства, будівництво залізниць, нерівномірність розвитку різних регіонів, брак джерел сировини, відсутність зовнішнього ринку).
2. Шляхи національно-визвольної боротьби.
Діти самостійно опрацьовують текст підручника і заповнюють порівняльну таблицю. Під час заповнення таблиці розкриваю зміст понять помірковані ліберали  і республіканці-демократи.

	Критерії порівняння
	Помірковані ліберали
	Республіканці-демократи

	Основна мета
	1.Національнет звільнення Італії;
2. Об’єднання країни під егідою П’ємонту;

3. Проведення буржуазних реформ
	1. Об’єднання країни шляхом революції;
2. Спроба підняти повстання в містах;

3. Ліквідація великого землеволодіння;

	На які політичні сили і верстви суспільства спиралися
	1. Ліберальна буржуазія;
2. Дворяни-ліберали;

3. Король П’ємонту;
	1. Селянство;
2. Частина робітників і ремісників;

	Майбутня доля Італії
	1. Створення єдиної Італії справа далека;
2. Союзник у боротьбі проти Австрії – Франція;
	1. Об’єднання Італії власними силами;
2. Соціальні перетворення;

3. Італія – республіка;

	Лідери
	К.Кавур
	Дж. Мадзіні


3. Національно-визвольна війна за за незалежність і об’єднання.
Пропоную учням опрацювати відповідний текст підручника і дати відповіді на запитання.

· на яких умовах Франція зобов’язалася допомогти Італії в боротьбі проти Австрії?

· як сприяла війна процесу об’єднання Італії?

Відповіді узагальнюю і пропоную використовуючи атлас опрацювати питання плану.

1. Початок боротьби за незалежність.

2. Зростання революційного руху на півдні Італії.

3. Похід «Тисячі» Дж. Гарібальді.

4. Позиції К.Кавура і короля.

5. Результати боротьби на 1861 р.

Відповіді дітей узагальнюю.

4. Результати боротьби.
Відзначаю те, що 17 березня 1861 року відбулося об’єднання більшості  італійських земель – утворилося Італійське королівство, хоча процес об’єднання італійських земель продовжувався. Далі діти опрацьовують текст підручника. Координуючи роботу учнів підводжу їх до висновку, що завершення об’єднання Італії 20 вересня 1870 р. сприяло ліквідаці феодальних порядків, ослабленню ролі католицької церкви і закінченню іноземного втручання у внутрішні справи країни.
V. Закріплення нових знань учнів.
Пропоную учням заповнити таблицю.
	Дата
	Основні етапи

	
	

	
	

	
	


VІ. Підсумок уроку
З’ясовуємо головні моменти:

1. Під час об’єднання Італії утворено єдину централізовану державу, північний схід звільнений від влади австрійських загарбників.

2. Джузеппе Гарібальді – лідер руху за об’єднання Італії став героєм країни.

   VІ. Домашнє завдання: Опрацювати текст підручника і конспект у зошиті і двом-трьом учням підготувати повідомлення про Отто фон Бісмарка.
1. Література:
1. Я.М.Бердичевський, І.Я.Щупак, підручник для 9 класу «Всесвітня історія», Запоріжжя, «Прем’єр», 2009 р.

2. О.В.Гісем, О.О.Мартинюк, довідник «Всесвітня історія», Харків, «Ранок», 2011 р.

3. В.В.Воропаєва, М.В.Татаринов, довідник «Всесвітня історія», Харків, «Ранок», 2010 р
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